2012.6.10 星期日 编辑:曾 美编:牛长婧 琳

老公拿我省吃俭用的钱摆平最龌龊的事

我结婚那年刚24岁。婚后 不久,恰好有个出国打工的机 会,我就想着趁年轻,没孩子的 拖累,多挣点钱,也好改变生活 条件。这一走,便是三年。为了省 钱,我和老公文东(化名)唯一联 络的方式就是 QQ 与视频。三年 合同期满后,我怀着对爱人和家 人的思恋,路上了回国的路程, 那一刻,真是归心似箭

可迎接我的并不是久别重 逢后的甜蜜,却是一摊子烂事。 我发现文东有事瞒着我,问公 婆,他们支支吾吾,含糊躲闪,邻 居们看我的眼神都深藏隐晦。回 家半个月后,我让文东拿出存 折,要去银行存钱。谁知他推三

傾訴

15169132840

◆倾诉者:黎媚(化名)

34 岁

挡四的,不是存折找不到了,就 是改天再去。我疑心顿起,逼着 文东立刻拿出存折。纸终究包不 住火,我一看,存折上少了5万 元,这张折子里的钱基本都是我 从国外寄回来的。

眼看事情已瞒不住了, 东只好如实交代。原来, 我出 文东就有了外 国不到一年, 遇,那个女人是他老板的一个 亲戚, 当年还没嫁人。婆家人 护犊子,不肯对儿子的行为加 以指责, 我父母气不过, 多次 劝阻文东, 脾气暴躁的父亲甚 至动手打过他。但, 文东阳奉 阴违,表面上认错态度诚恳,

何, 每次和我通电话都强压怒 火,报喜不报忧,生怕我受不 了这样的刺激

在我回国前不久,那个女 人已怀有五个月的身孕, 她家 人找到文东, 商量肚子里的孩 子怎么办? 文东权衡再三, 想舍弃婚姻, 愿意拿钱做补 偿。由于月份很大,只能做引 产, 女方家开口要价 15 万。 15 万的数目, 打死文东, 他也不 敢擅自做主。那段日子, 女方 的家人成天上门折腾, 闹得四 邻皆知。无奈之下, 文东找到 他的老板做中间人说和,看在 亲戚的分上,最后定下10万

凑了5万,文东动用了我们存折 上的5万,此事才算了结。

我想哭,可是欲哭无泪呀 心口被挤压得无比疼痛,为此大 病一场。三年,我舍不得休息-天,省吃俭用,疲于奔命,我辛苦 挣的钱,却被用在最龌龊的地 方,我真是天下最傻的女人。难 以承受这般屈辱,我提出离婚, 文东却用烟头烫自己的胳膊,发 誓悔过,声称只是生理需要而 已。连我父母都认为离婚不妥, 男人哪有不犯错的,更何况你-走就是三年,劝说我赶紧要个孩 子,也好拴住文东的心。思前想 后,我选择了原谅,心想或许自

背地里我行我素。爸妈无可奈 元,少一分也不行。没办法,公婆 己真的也有责任。 不适于婚姻生活 采访背景 AA制家庭,本是一种夫妻间的理财方式,然而在黎媚的AA制中,连情感也是各自精彩、互 文/宋家玉 不干涉。黎媚有个观点很可怕,"夫妻无非是利益驱动的合作伙伴,根本没有爱情。"是什么让她 对爱情产生了绝望?在婚姻中,夫妻间真的可以如此放肆地自由吗?黎媚在诉说时,这两个问题, 始终困扰着她 倾诉热线主持清清小雅 制的意思。 正在倾听您的心声 邮箱: diya3988@163.com QQ: 874273209 ◆采访人:小 雅

AA制婚姻, 让两人的情感都失去了边界

无奈的 AA 制,居然让生活变得像两条平行线

生活逐渐走上正轨。先是儿 子出生,儿子一岁断奶后,我开 了一个火锅店。有了前车之鉴, 出于自保,我提出 AA 制,不想 让钱财再受损。文东尽管不愿 意,也只好默许。对我来说,AA 制就是个形同虚设的模式,无非 是想惩罚文东而已。文东却认为 我伤了他的尊严,多年来,与我 赌气对峙,凡事不和我商量,本 是一体的夫妻,却像两条平行 线,各自为政

就说文东买出租车吧,若不 是婆婆无意提起,说他还差一万 **兀车款,我根本不知道此事。我**

我说呢?他觉得很搞笑,反问我, "有必要告诉你吗?我又不问你 ""只要钱用在正道上,我 要钱。 都支持。"我随即拿出一万元,给 了文东,他倒公事公办,写了张 借条。半年后,文东连本带息-并还给了我。我压根儿没想着让 他还钱,夫妻间不是应该同甘共 苦吗?可我俩就像做交易的合伙 人。到后来,孩子的开销,家庭中 的礼尚往来,连水电费都是各自 平摊,日子过得一点人情味都没

还有一次,是文东表妹结婚 的事。我有个女友是廾婚纱影楼 问文东,买车是大事,怎么不跟的,表妹找到我,希望价格优惠

点,我自然高兴帮忙了。表妹拍 婚纱照的所有费用,我没让她拿 一分钱。因为女友只收了成本 价,再者,我和表妹处得亲,权当 做表嫂的心意了。可文东却说, "如果是你表妹,你给她买飞机, 我也不管,但那是我表妹,这钱 必须算清。"见我不理他,文东竟 然跑了好几家婚纱影楼,咨询价 格。他按照平均花费,给了我女 友五千元,还问人家够不够?惊 得女友大眼瞪小眼。女友劝我, 夫妻不能这么明算账,太伤感 情。我苦笑一声,实在没脸说出 我家 AA 制的原因。

我想解除掉AA制,文东一 瞎",硬撑着过日子。

口回绝,"你挣得多,还是平摊开 销最好,我不想寄人篱下花你的 钱。"文东从不反省自己的错,反 倒对我心生怨恨。同时,AA制也 成了文东出轨的"护身符",他身 边的莺莺燕燕,从未断过。面对 我愤怒的指责,他的解释理直气 壮,"我们是AA制,彼此互不干 涉。"有一次,凌晨一点多,文东 的手机铃声把我吵醒了。他先是 发了几条短信,稍后起床、穿衣, 出了门。我躺着没动,不用问也 知道他是去陪"红颜知己"了。貌 合神离的婚姻,折磨得我也麻木 八要 小 想 呙 婚 , 就 得 当 " 睁 眼

AA 制的各自精彩,真的能让婚姻如此自由吗?

我和文东的关系越来越宽松 自由,他的事,我不问,我的事,他 也不管。后来,我有了婚外情,严 格地说是"婚外性"。我不再相信 男女之间还有爱情可言,老公都 给不了爱,又如何向别人索取?丁 贺(化名)是我生意上的朋友,私下 也是无话不谈的至交。他有稳定 的家庭,我俩不可能为了谁而去 离婚,更不可能产生爱,只是贪恋 身体的欲望罢了。和丁贺在一起, 我有种报复的快感,就是想证明 给文东,在别的男人眼中,我依然 打我一顿,至少说明他还在乎 是个有魅力的女人。

然而,我远不如文东那般潇 洒,片刻的欢愉过后,会有更强 八两,大不了离婚。"你真想离婚 已,所以,AA制也不错,各自精 果这样,那还有什么奔头呀!

大的自责愧疚,让我忐忑不安食 不甘味。尤其不敢面对儿子,倘 若有一天儿子知道了我的原形, 我这个做母亲的,还有何颜面? 文东很快发现了我的事儿。有一 天,正吃午饭,他猛地抬起头,死 死盯着我的脖颈,然后,话中带 话地告诉我,"以后偷吃注意点 形象,别留下不雅的痕迹。"我赶 紧起身去照镜子,一看,脖颈上 有青紫色的吻痕,这是丁贺疯狂 的印记。假如文东能动怒,甚至 我,可他出奇的冷静,让我更加 绝望。破罐破摔吧,咱俩半斤对

吗?"文东不愧是我肚里的蛔虫, 彩,谁也不用感到委屈。天呐!我 他太了解我了。

那天,文东打开了话匣子。 他说,我从没想过离婚,因为我 速掐断了与丁贺的往来,我不想 和你有共同的孩子,有共同的责 任利益,我俩才是最佳的夫妻拍 档。结了婚,就别奢谈爱情,在利 益面前谁都会为自己着想。当 初,那个女人也说过爱我,可后 来她一翻脸,照样得用钱铺道。 再说我俩,因爱而结婚,但我犯 了错,当你的利益受损时,你同 样拿钱压制我。你和丁贺,包括 我身边的"红颜",有爱吗?大家 无非是寻找新鲜,各取所需而

真惊讶于文东的这番冷静理智。

自从文东袒露心声后,我迅 成为别人利益中的砝码,更何 况,我是母亲,为了儿子,也不能 自甘堕落。现在,孩子和责任成 了维持我们婚姻的基础。家本该 是"一锅粥"的烟火气息,可这种 各怀心事,互不相欠的 AA 制模 式,怎么过都过不出亲密无间的 夫妻情分。我很迷茫, AA 制的 各自精彩,真的能让婚姻如此自 由吗?莫非等到垂垂老矣之时, 也要分清楚你是你,我是我?如

聆听咨询师



婚姻情感问题 专家 中国婚姻咨 询救助网首

席专家 日本富山大 学心理学客 座教授 著有《把脉婚 姻》、《我的心

理我做主》等

畅销书

宋家玉

"AA"制

荷兰人天资聪慧,巧理生活、精 打生意的能力与生俱来,被誉为世 界最精明的民族,英文有句"Let's go Dutch",字面意思是"让我们去做荷 兰人",后来被广泛地认同为"AA

欧洲及西方国家相对于其他地区 较习惯于"AA"制,但仅限于朋友间的 一般交往,比如吃饭、旅游、聚会等等。 对于家庭生活来说,夫妻间的"AA"制 并不多见,即使在荷兰这个崇尚资源 共享和机会均等的国家,夫妻"AA"制 也仅鲜见于再婚家庭。为了避免再婚 后的经济纠纷与摩擦,不给再婚双方 带来麻烦,有的家庭会采用"AA"制来 安排生活。在日本,即便是再婚家庭也 很少有"AA"制的。在美国,年轻人在 组建家庭之前经济是相互独立的,但 结婚以后双方的收入会合在一起,很 少有"AA"制家庭出现。

中国目前热衷探讨的"AA"制 婚姻生活方式,其意义在于对某种 理想婚姻模式的期许和奢求,即希 望婚姻生活完全平等,婚姻责任双 方均担,以避免任何一方忽视了婚 烟的义务和责任。问题是"AA"制能 彻底解决婚姻的义务与责任问题

众所周知,婚姻最大最主要的 义务和责任是双方的相互尊重、理 解、关爱和忠诚,仅这一点就有不少 家庭难以做到,这不是靠"AA"制能 解决得了的;为家庭负责,为对方和 孩子负责,有基本的家庭责任感和 社会道德感,不做违背伦理和伤害 家庭的事,这同样是"AA"制所力不 能及的;赡养老人、养育子女、抚养 对方更不是单靠"AA"制的物质付 出就能够解决得了的;当然,连基本 的物质保障都做不到(或不想做)的 话,那"AA"制对这样的人抑或家庭 还是能起到点裨益作用的

'AA"制乍听起来挺时尚,似乎 很公平,其实对维护婚姻来说是顾 此失彼、饮鸩止渴的,因为婚姻不是 合作经营的买卖,更不是一般朋友 关系的维系,而是男女合二为一的 身心统一。如果没有这个认识抑或 感觉的话,就像本文主人公黎媚所 说"夫妻无非是利益驱动的合作伙 伴,根本没有爱情",倘若如此,那即 便是"AA"制也拯救不了他们"合作 伙伴"式的婚姻,更别说是健康持久 地维系了。更不靠谱的是黎媚丈夫 的观点: '结了婚, 就别奢谈爱情, 在 利益面前谁都会为自己着想。当初, 那个女人也说过爱我,可后来她一 翻脸,照样得用钱铺道。再说我俩, 因爱而结婚 但我犯了错 当你的利 益受损时,你同样拿钱压制我。你和 丁贺,包括我身边的'红颜',有爱 吗?大家无非是寻找新鲜,各取所需 而已,所以,AA 制也不错,各自精 彩,谁也不用感到委屈。"这样的情 感和婚姻态度,夫妻又怎能正常地 维持下去呢?这两个人似乎都被扭

黑格尔说:"婚姻是一种伦理关 系,是具有法定意义的伦理性的爱"; 高尔基说:"婚姻不仅是两个人肉体上 的结合,更是两个人精神上的结合,目 的就是要共同克服他们所面临的一切 艰难困苦。"我觉得他们的观点可谓高 超理智,他们强调的是伦理性的物质 与精神的结合,是爱与共同面对的统 一。"AA"制可以部分地适用于一般朋 友的交往,绝不适于婚姻生活。